

NUEVA CONFERENCIA DE LA PAZ

Nuevamente las grandes potencias se proponen celebrar una Conferencia diplomática en La Haya para tratar de los medios de asegurar la paz en el mundo civilizado. Como para la primera, la iniciativa ha partido del zar de Rusia.

Espíritu humanitario y pacífico, de escasa voluntad y energía, Nicolás II creyó encontrar, no hace aún mucho tiempo, ocasión de satisfacer sus sentimientos altruistas convocando la primera Conferencia de la Paz. No fueron sus resultados lo satisfactorios que deseaba; pero no puede negarse que aquella Asamblea dió un gran paso en el camino de la franca armonía entre todos los pueblos.

De entonces provienen la mayor parte de los tratados de arbitraje, firmados por casi todas las potencias, para resolver precisamente importantes cuestiones que, en otras épocas, se hubieran considerado suficientes para un conflicto armado. Otros asuntos, de indudable interés internacional, fueron también reglamentados, y las bases establecidas por las Conferencias respecto a los mismos han sido llevadas ya a la legislación de diferentes naciones.

Algunas cuestiones de más trascendencia figuraban en el programa de la primera Conferencia, que no pudieron ser resueltas. Ahora mismo se asegura que Alemania, que hizo borrar entonces del programa la cuestión del desarme, pondrá por condición para asistir a la segunda Conferencia que no figure tampoco entre los temas que hayan de discutirse.

Son ya varias las naciones que han contestado a la invitación del emperador de Rusia, ofreciendo concurrir a la nueva Asamblea de la paz, entre otras, Inglaterra, Estados Unidos, Italia y Francia. El gobierno inglés ha mostrado alguna reserva, pues ha participado al gobierno ruso que acepta en principio la invitación; pero que antes de dar contestación definitiva, necesita conocer la naturaleza y el alcance de las cuestiones que han de ser discutidas.

En días anteriores hemos indicado los propósitos del zar respecto a esta nueva Conferencia. Después de un cambio de negociaciones con el gobierno de los Estados Unidos, cuando se discutía la paz entre los plenipotenciarios rusos y japoneses, quedó acordado convocar la Conferencia para que resolviera respecto a algunas cuestiones surgidas durante la guerra entre los dos países. Estas cuestiones se refieren especialmente al contrabando de guerra, derecho marítimo, tratamiento de los heridos y reglamentación de cuanto se refiere a los barcos neutrales y a la permanencia de los barcos de guerra en puertos de otras naciones.

Como para determinar definitivamente el programa de las cuestiones que han de ser discutidas será preciso seguir algunas negociaciones entre las principales potencias, dándose que la Conferencia pueda celebrarse en todo el año 1936 creyéndose que no podrá ser reunida hasta principios de 1937.

Gran importancia en el derecho internacional habrá de tener esta segunda Conferencia. Problemas de verdadera trascendencia, en los que la legislación de las diferentes naciones es distinta y contradictoria, serán solucionados y reglamentados. Pero aun así no podrá conseguirse todavía que desaparezcan las guerras entre los pueblos, tan separados al progreso y a la civilización.

Mucho falta para llegar a este ideal. Espiritus altruistas trabajan por conseguirlo, no pudiendo decirse, es cierto, que sus propagandas sean del todo ineficaces. Mas el camino que hay que recorrer es todavía tan largo como difícil. Mientras tanto merecen bien de la humanidad cuantos se esfuerzan por ir borrando dificultades para acercarse más cada día al término tan deseado.

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer tarde en la Presidencia terminó después de las siete y media.

Se facilitó a la prensa la siguiente Nota oficial:

«El Consejo acordó la distribución de fondos del mes anterior. El señor ministro de Hacienda pronunció un elocuente discurso detallando la cuestión económica y haciendo la comparación del presupuesto de 1934 y los proyectos de 1935 y 1936, encareciendo la absoluta necesidad de mantener, no sólo la nivelación, sino un superávit seguro, para conseguir el cual se estudiarán en sucesivos Consejos, con toda detención, los presupuestos parciales.»

Ampliación

El Sr. Echegaray, en el discurso a que alude la Nota oficial, afirmó que el actual ejercicio económico podrá liquidarse con un superávit de 30 a 40 millones de pesetas, confiando en que el próximo ejercicio, si no se refrenda con un aumento del presupuesto de gastos, el superávit habrá de ser mayor, por el desarrollo normal de las rentas y porque quizá no sean precisos algunos gastos extraordinarios.

Refiriéndose a los presupuestos parciales, dijo que los aumentos que en ellos se consiguan asiendo a cerca de 40 millones, que, admitiéndose, comprometerían la política de nivelación. Habló después de los demás ministros, y el de la Guerra dijo que no podía prescindir de los aumentos para adquisición de artillería de tiro rápido, la cual podría adquirirse en cuatro ejercicios, a razón de cinco millones cada uno.

Los ministros de Gobernación, Fomento y Ma-

rina manifestaron que examinarían de nuevo sus presupuestos para ver las rebajas que pudieran hacerse.

Se acordó en definitiva mantener la política de nivelación, no haciendo en el presupuesto más que los aumentos absolutamente necesarios.

Se habló también de las candidaturas para las mesas de las Cámaras, dando cuenta el presidente de la visita que le había hecho el Sr. Canalejas, que ayer regresó a Madrid, para pedirle se conceda una vicepresidencia y dos secretarías a sus amigos.

Como son muchos los aspirantes, no pudieron quedar definitivamente acordadas las candidaturas.

De las secretarías del Congreso, parece que el Gobierno tiene el propósito de reservar una a las oposiciones.

Quedó aprobado el crédito extraordinario para los gastos que ocasiona la visita de M. Loubet, ultimándose algunos detalles relacionados con la misma.

Esta tarde se celebra nuevo Consejo de ministros. También lo habrá el lunes.

GOLFOS Y MENDIGOS

Igual que antes

Pocos días después de tomar posesión de sus cargos del Gobierno civil y Alcaldía de Madrid los Sres. Ruiz Jiménez y Vincenti, emprendieron activa campaña contra los golfos y la industria de la mendicidad.

No contando con fondos aquellas autoridades para sostener a los golfos y pobres recogidos en los establecimientos benéficos, invitaron a una reunión en el Gobierno civil a los representantes de la banca, del comercio, la industria, sociedades de recreo y entidades importantes de la capital.

Se discutió mucho en aquella reunión y hubo ofrecimiento para auxiliar a las autoridades en su empresa, para que desapareciera de Madrid esa turba de pordioseros y vagabundos que acosaba, perseguía y molestaba a los transeúntes en los sitios más frecuentados y en las vías más concurridas.

Ignoramos si los ofrecimientos hechos en aquella reunión no han sido cumplidos; pero lo cierto es que desde hace unos días han vuelto a aparecer los mendigos de antaño y una nube de golfos de ambos sexos, con su lenguaje sucio y grosero y con sus juegos impertinentes, molestando al vecindario.

Es más sensible lo que ocurre, ahora que, con el próximo viaje de M. Loubet, serán muchas las familias extranjeras que vengan a Madrid.

TEATRO LARA

Inauguración de la temporada

La primera función del año escénico en Lara, precedida de funciones análogas en la Comedia, la Princesa y el Español, señala, definitivamente, el fin del verano y el comienzo de un nuevo período, animado y brillante, para la vida madrileña.

Los artistas vuelven a hallarse a gusto en la corte, después de tanto andar por ferrocarriles varios y poblaciones diversas. La parroquia habitual del lindo teatro asiste con satisfacción a una velada que la promete otras muchas igualmente entretenidas.

Lara es, entre todos los de Madrid, el teatro que tiene más «fisonomía propia». Cuenta con sus artistas, con su género, con sus autores, y cuenta, sobre todo, con su público; público simpático, bondadoso, distinguido, que se dá por contento cuando le hacen reír con recursos de buena ley, y halla muy de su agrado la sátira, por mordaz que sea, cuando es, al mismo tiempo, ingeniosa y fina; de Benavente ó de Linares, por ejemplo.

El mundo marcha... y el público de Lara también va afinando la puntería, según suele decirse. Desde aquellos jugueteos cómicos, muy divertidos sin duda alguna, pero no de un gran valor literario en su mayor parte, que antes componían casi exclusivamente el repertorio del teatro, a las comedias que van formando el repertorio nuevo, hay una distancia grande, que marca un progreso positivo. Las obras, en conjunto, no han perdido fuerza cómica ni interés, y han ganado otros méritos y atractivos, por las condiciones especiales de cultura, de ingenio y de observación que sus autores poseen, para llevar a las tablas cuadros pintorescos de la vida real, ó críticas intencionadas y graciosas de las modernas costumbres.

Estaba anoche el teatro tan limpio, flamante y resplandeciente como si abriera sus puertas al público por primera vez. La empresa cuida mucho de que todos los años se reciba la misma impresión agradable desde que se entra en el vestíbulo. Y hace muy bien. Concurrencia tan brillante como la que anoche llenó la sala en las tres secciones, bien merece ser acogida con todo género de atenciones y de agasajos.

Con gran acierto había sido formado también el programa de la función inaugural, que reunía los nombres de Jacinto Benavente, los hermanos Quintero y Linares Rivas, y los títulos de tres obras notables: el sainete *Modas*, y las comedias *El amor que pasa* y *La ciñaña*.

Las tres volvieron a ser aplaudidas y celebradas con aplauso unánime y con sincero elogio, y no hay que decir si los artistas las interpretarían con *amore*, tratándose de actrices y de actores como aquellos, de obras tan lindas y de función de tantas campanillas.

La señora Valverde sigue siendo, y Dios quiera que haya que repetir muchos años, la actriz sin rival. Verla, por ejemplo, en la *Mamá Dolores*, de *El amor que pasa*, no es ver un papel representado, sino asistir a la exacta reproducción de la misma realidad. La señora Rodríguez y la señorita Alba, tan inteligentes y tan graciosas; la señorita Domínguez y la señora Ruiz, tan admiradas por su talento como por su belleza; Rubio, La Riva y Calle, que gozan de tan merecida reputación; Simón-Raso y Barraycoa, que adelantan día por día, y un buen número, en fin, de actores jóvenes y de actores nuevos, entre los que merece singular mención el Sr. Zorrilla, son elementos

valiosísimos con los cuales siempre es posible obtener un perfecto conjunto, que realiza y con plena el trabajo de los autores.

Dos noticias para concluir. El Sr. Palanca, que ha ingresado recientemente en la compañía, ocupando en ella desde luego, y por derecho, un primer puesto, *debutará* en breve con la comedia *El nido*.

El primer estreno será el de una obra en un acto, titulada *Baile de cabezas*, original del aplaudido autor y distinguido redactor de *La Época*, D. Gabriel Briones.

Notas de un curioso

El automóvil y la telegrafía sin hilos

Un *sportsman* norteamericano, Sr. William R. Wetmore, que es además apasionado jugador de Bolsa, acaba de realizar su sueño dorado: hacer toda clase de operaciones bursátiles a 100 kilómetros por hora.

El notable americano parece ser que ha instalado un aparato de telegrafía sin hilos de su invención, que lleva constantemente en su automóvil; otro aparato semejante ó igual se halla colocado en su casa, consiguiendo de este modo comunicar con sus agentes mientras se traga las leguas en el Estado de New Jersey.

Dicen que el éxito obtenido ha sido estupendo; que causará la admiración del mundo; que el ya riquísimo americano aumentará considerablemente su fortuna gracias a su invento, del cual obtuvo ya patente; dicen todo esto, y una porción de cosas más; pero quien lo dice es un periódico francés que suele ser en extremo fantástico, no ofreciendo, por lo tanto, sus noticias las garantías que fueran de desear. Hablando de España, ha dicho el tal periódico cosas graciosísimas.

Cuando se verificó la cacería en los Picos de Europa, daba la noticia de haberse matado durante la primera batida, nada menos que 26 osos, esgobiendo vivos otros dos, que se habían enviado a Madrid para soltarlos en El Pardo... ¡Ni que fueran conejos! Es de advertir que el oso no existe en los Picos de Europa; allí no hay más que algunos rebecos; ¡pero osos!

Dando cuenta del tiro de pichón de San Sebastián, decía que S. M. el Rey D. Alfonso XIII había obtenido en un segundo premio el 10 por 100 de las entradas, ganando por tal concepto la cantidad de 17.020 pesetas, lo que significa que el importe total había sido 170.200 pesetas: una friolera.

En otro sueltito con su epigrafe y todo, que titulaba «La caza en España», aseguraba que el duque de Montellano había matado en seis días cinco mil pares de perdices... y así sucesivamente. De modo que, como la noticia del telegrama aplicado al automóvil goza de la misma autenticidad que las anteriores, bueno será ponerla en cuarentena.

Cómo se desgasta un planeta

Sobre este curioso tema publica en *Le Journal* Emile Gautier una crónica tan interesante como todas las suyas.

La costa normanda, dice, que pierde un metro por año, no tiene el monopolio en estos desgastes, ni bate el record en *sport* tan peligroso. La costa inglesa de *recorrido* experimenta, año tras año, una disminución de mayor importancia.

Y aun hay algo peor para los habitantes de aquella región británica: esos derrumbamientos periódicos, más que sencillos accidentes, parecen ser episodios aislados de un drama contante.

Lo cierto es, según Gautier, que Inglaterra, comida por el mar, que va estrechando más cada vez su cinturón de espumas en aquellas costas, está en camino de ir desapareciendo, como si fuera un inmenso plón de azúcar. Ahora, que, como el bocado, aun tanto, tardará tiempo en ser tragado, aun siendo, como es, el trabajo destructor tan evidente y tan incansante.

Tan cierto es cuanto va dicho, que en poco más de treinta años, desde 1867 a 1900, la superficie de Albión ha perdido 73.739 hectáreas. Hay puntos en los cuales la obra del mar es tan intensa y tan rápida que puede ser apreciada a simple vista.

Cierto es, como ejemplo, de la costa occidental, que hace cincuenta años distaba unos 800 metros de la playa, sienta ahora batidos sus muros por el mar. Entre *Land's End* y las islas Scilly existía hace tres siglos toda una comarca que comprendía 140 pueblecillos, sumergidos hoy totalmente.

A fines del siglo XIII, el ducado de Cornouailles tenía una extensión de 600.000 hectáreas; en 1776, había bajado la cifra a 388.000; hoy pasa apenas de 335.000.

En el Suffolk, se habla de cinco ciudades tragadas por el mar. En el Yorkshire, de doce. En Dunwich, sólo en un año, desaparecieron 400 casas. Desde 1538 no se hace mención de la ciudad de Ravensbourg, donde Enrique IV desembarcó en 1339. Otra ciudad, Easton, muy popular en otros tiempos, estaba reducida hace un siglo, a dos casas y a unos 15 vecinos. El resto se había sumergido. Etc., etc.

En conclusión: si se suman las pérdidas considerables conocidas y registradas en la época moderna, se llega a un total de 1.100 kilómetros cuadrados, sin contar las costas, dunas y playas que van desapareciendo, como si dijéramos, grano a grano.

Por lo que atañe a Francia, Sainte Adresse y la ciudad de Is, dan testimonio de que el fenómeno no es peculiar de Inglaterra.

Menos mal si el Océano solamente desgastara la tierra. Pero, los vientos, las lluvias, las nieves, los hielos y todos los demás agentes meteorológicos, los microbios, los insectos y los gusanos que viven en las entrañas del suelo, las reacciones químicas, los caprichos de la electricidad, las erupciones volcánicas, el hombre mismo... una turba inmensa de elementos destructores va, sin cesar, arañando, royendo, la costra terrestre, transformándola en polvo volátil que el terrible *quárum* ó el céfiro blandito transporta en las aguas del espacio, para depositarlo, a veces, en las playas del mar.

Hasta nuestros días cooperan, poco ó mucho, a este desgasto continuo. Nadie se lleva la patria en las suelas de los zapatos, pero todos vamos desgastando su suelo, de tanto andar en él.

Todo esto, sin embargo, apenas tiene importancia en comparación de lo que pueden arrastrar los grandes ríos, como el Amazonas ó el Yang-tse-Kiang, y aun modestos ríos de segundo orden, como el Loire ó el Escalda.

En general, se estima que la parte del globo terráqueo que emerge de las aguas—suponiendo sus asperezas repartidas uniformemente sobre la

superficie total del mismo,—podría ser representada por un macizo de tierra que tuviera unos 700 metros de altura. Ahora bien; esa masa enorme es objeto de continuos ataques, por parte de las olas del mar y por parte de los agentes atmosféricos. Las corrientes de agua tampoco cesan de transportar a los mares tierras desprendidas de las orillas y menudas *détritus* de las rocas, arrastrados por las lluvias.

Considerada así la cuestión, queda por ver en qué medida se va efectuando, bajo la acción combinada de las fuerzas destructoras, la disolución suprema de la Tierra.

Cuando se oye el rugir de las olas, las aislando la costa, que parece estremecerse al rudo embate de las aguas; cuando se asiste a uno de esos formidables derrumbamientos como el que acaba de ocurrir en los acantilados inmediatos al Havre, pudiera creerse que en esa lenta y constante desaparición de la tierra, el mar es el factor preponderante.

Pero no se trata sino de una apariencia engañosa. Hay casos en que la obra del mar no tan sólo es de una importancia mínima, sino que aporta en vez de quitar; edifica en vez de destruir. Se ha calculado, además, que aun poniendo las cosas en lo peor, la pérdida anual, por ese concepto, no debe pasar de unos 1'500 metros cúbicos por kilómetro. Y como la extensión total de las costas marítimas en el globo entero puede ser evaluada en 200.000 kilómetros, la pérdida total, a consecuencia de los mares, sería de 1'500 metros cúbicos multiplicados por 200.000, ó sea de 300 millones de metros cúbicos;—algo menos de una tercera parte del kilómetro cúbico.

Los ríos, torrentes, arroyos y demás corrientes de agua son más temibles. Fijando la atención en los diez y nueve principales ríos del globo, se ve que su aportación anual es, aproximadamente, de 3.722 kilómetros cúbicos, conduciendo una cantidad de materias en suspensión equivalente a 1.113 de kilómetro cúbico, lo que da una proporción de 36 por 100.000.

Si es verdad, por otra parte, como pretende John Murray, que el conjunto de la aportación media anual de todos los ríos del planeta debe ser evaluada en 33.000 kilómetros cúbicos, se obtendrá, aplicando la proporción de 36 por 100.000 para las materias sólidas vertidas durante doce meses en el mar, algo así como 12 kilómetros cúbicos... treinta y seis veces más de lo que se lleva el presupuesto Neptuno.

Y... aún hay más. Hay que añadir a lo que barren, mecánicamente, las aguas continentales, lo que disuelven, químicamente, con ó sin el concurso del ácido carbónico. Según los sabios que han estudiado especialmente la composición de las aguas de tales y tales ríos, y en particular del Missisipi, el Támesis y el hermoso Danubio azul, la cantidad de materias así arrastradas, no en suspensión sino disueltas, no debe de ser menor de 4 ó 5 kilómetros cúbicos por año.

El resultado final para la acción de los ríos, es, por lo tanto, de diecisiete kilómetros cúbicos y medio, tirando por corto. Pongamos, en cifras redondas—porque no hay que olvidar la acción de los mares ni la del viento—dieciocho kilómetros cúbicos. Esto es, aproximadamente, lo que pierde de un año a otro la parte sólida del planeta, sobre la cual se agita el *genus humanum*.

¿Cuánto tiempo ha de transcurrir sin que haya que temer, en plazo perentorio, la inundación que será inexorable? *That is the question*.

Sabemos ya que la meseta continental, a la cual suponemos una altura uniforme de 600 metros, representa una superficie de unos 146 millones de kilómetros cuadrados. Una pérdida anual de 18 kilómetros cúbicos corresponde, pues, a un trozo partido cuyo espesor es de ciento veinticuatro céntimos de milímetro.

Pero, como los restos ó residuos de ese trozo de tierra van a depositarse en el fondo del mar, en sedimentos superpuestos, ocupando el sitio de un volumen igual de agua, y elevando proporcionalmente el nivel del mar, con detrimento del relieve que presenta la tierra firme; como, por otra parte, la relación de la superficie continental con la superficie de la lanura líquida es, aproximadamente, de 25/60, resulta, en último extremo, que la tierra firme sufre, anualmente, una pérdida de ciento setenta y cuatro milésimas de milímetro.

Por consiguiente: para llegar a la total destrucción de la tierra firme, hace falta un número de años igual al número de veces que están contenidas 174 milésimas de milímetro en 700 metros, es decir, en 700.000 milímetros. A condición de atribuir siempre la misma intensidad a los fenómenos destructores, serán precisos 4.034.482 años para nivelar, de uno a otro polo, la superficie del planeta.

Y eso, sin contar con que los residuos orgánicos de los animales y de las plantas que no se alimentan del suelo únicamente, sino del aire y de la lluvia también, pueden, por su acumulación, retardar la inmersión suprema... etc.

Y sin contar con que cae en la tierra cantidad bastante de meteoritos y de polvo cósmico, residuos de estrellas errantes y de astros vagabundos para aportar un volumen de 1.460.000 metros cúbicos y un peso de 8.760 millones de kilogramos en cien siglos.

Durmamos, pues, tranquilos.

EL TURISMO EN ESPAÑA

El ministro de Fomento ha firmado un decreto dictando disposiciones para favorecer el turismo en España.

Al efecto, se nombra una comisión encargada de fomentar la inmigración de excursionistas extranjeros, que se encargará:

a) Formación y divulgación en el extranjero de itinerarios de viajes para visitar lo más fácil y provechosamente posible los monumentos monumentos artísticos nacionales, paisajes, etc.

b) Estudio y gestiones con las Compañías de ferrocarriles para organizar y establecer tarifas especiales y trenes rápidos y confortables, que partiendo de las fronteras, y si fuese posible de los puertos, conduzcan a los viajeros en estas excursiones, haciendo el viaje atractivo y cómodo.

c) Concertar con Diputaciones, Ayuntamientos ó otras entidades que fuese conveniente la mejora de los alojamientos, de los servicios todos relacionados con los viajeros, y cuanto pueda ser motivo lícito de atraer y retener a los súbditos de otras naciones.

d) Publicar y difundir en el extranjero, en los idiomas que sea conveniente, datos históricos, descripciones de nuestros monumentos y cuanto se considere útil para la mejor apreciación de las bellezas artísticas y naturales, para el conocimiento de nuestra historia y para despertar la curiosidad de los extranjeros.

e) Cualesquiera otros trabajos ó gestiones que, a juicio de la comisión nombrada, y con aprobación del Gobierno si fuese preciso, se consideren conducentes al propósito de favorecer la excursión a España de público extranjero.

Los gastos necesarios para este nuevo servicio se incluirán en el próximo presupuesto.

ALTOS ESTUDIOS DE GUERRA

Es el general Zurlinden, como Langlois, Philiberts, Pierron, Padoya, Du Barail y otros veteranos de la reserva, un apóstol de la ciencia profesional y del patriotismo.

Su presente, en la situación pasiva de retiro, responde a un pasado en activo como maestro de la Poliorcética y artillero de energía y de saber, más soldado bizarro en la hecatombe del 70-71, y finalmente, como hombre de capacidad y de carácter mandando cuerpo de ejército, en el Gobierno militar de París y en el ministerio de la Guerra, ó ya como miembro del Consejo Superior de la Guerra. Merece, pues, la alta consideración de que goza en el ejército de la República vecina y entre los amantes del estudio de los problemas militares.

Sus trabajos en la *Revue des Deux Mondes*, los ha coleccionado el editor Larousse, componiendo un sesudo volumen que lleva por título el epigrafe de estos renglones.

Persiga el general Zurlinden un alto y generoso fin; es a saber: convencer a todos, pero más particularmente a los que llevan el timón de la sociedad, que la salud y los destinos de un país dependen del cuidado puesto por los gobiernos en la organización de la suprema dirección de la guerra; de la preparación del mando mediante buenos Estados Mayores; de la unidad de doctrina; y de los altos estudios de guerra repartidos con profusión en el ejército y, finalmente, de la constitución de un excelente cuadro de oficiales salido de una buena ley de ascensos... ¡Ahí es nada!

En sentir del antiguo gobernador militar de París, la realización de tales condiciones es acaso más necesaria en el ejército francés que en ningún otro de Europa, porque las virtudes del soldado no han desaparecido, en tanto que, con frecuencia y cruelmente, se han echado de ver las lagunas de la preparación en los jefes y la ausencia total de una buena doctrina de guerra... Observación juiciosísima, sacada de tristes hechos, y que viene como anillo al dedo al ejército español.

Claro es, que, al igual que la mayoría de los pensadores de todos los ejércitos, Zurlinden quiere que el mando capacitado y brioso, se dé en hombres elegidos, para que ostenten energía de cuerpo y de alma, entusiasmo, esperanza y saber...

Entrando en materia, el general analiza profundamente el origen y desarrollo de las cualidades por demás contrastadas ya del alto mando alemán y se duele de que no puede destruir totalmente la profecía de Moltke al decir: «Nuestra fuerza reside en la dirección, en el mando, en una palabra, en el gran Estado Mayor, representante en su más alto potencial... *Esa fuerza, Francia nos la enviará, pero jamás la poseerá*...»

Para desvirtuar la afirmación del vencedor, han trabajado y trabajan con su saber técnico, su experiencia y su fe de soldados y de patriotas, los generales Lewal, Canonge, Clément, Jay, Maillard, Thommas, Ardmar, Lureux, de Negrier, Brugère, Hardy de Perin, Langlois, Philibert, Niox, Brun, Zurlinden, Marga, Silvestre, Cherilly, Bonnal... con una legión de jefes y oficiales pensadores y ardientes, del fuste de los malogrados Titeux y Gilbert, de Foel, Laurezac, Colin, Balagny, Joubert, y cuantos en las Academias y en el Estado Mayor francés, producto de la Escuela Superior de Guerra, tan meritoria labor vienen realizando para hacer par con la capacidad profesional de sus vecinos.

Buscando con habilidad la consecución de su noble empeño, el tratadista muestra sustantivamente el proceso de los altos estudios militares de Francia, hasta cristalizarse en estado de doctrina, solidez, carácter y energía para afrontar situaciones y responsabilidades, ofreciendo como prueba varios casos bien salientes de la catástrofe del 70... Y para trazar, seguramente, el contraste, presenta un hermoso paralelo el desenvolvimiento del espíritu militar y de la capacidad en el alto mando francés, haciendo hincapié fundamentalmente en el hecho de que mientras los prusianos, maestros de todos los Estados alemanes, recogían la doctrina napoleónica, amoldándola a los nuevos progresos y haciéndola pasar a la sangre del generalato, y franceses se echaban en brazos de la rutina y de las falsas victorias, y de los resabios de Crimea, de Italia, y sobre todo de Cochinchina y Argelia... Se incubó y desarrolló el peligro y dió de sí las fatalidades de la hecatombe.

Mas, para honor de la nación francesa y de su legionario ejército, luego del desastre se consagraron todos al renacimiento de la energía y de la competencia profesional: el país dando elementos sin tasa; los hombres de Estado orientando la política; el ejército trabajando sin descanso ni miramientos para realizar y purificar su espíritu.

Tres diez años de tanteos, de período constituyente pudiera decirse, durante los cuales se pronunciaron discursos y conferencias, se publicaron libros y folletos por millones, fueron saliendo instituciones, fuerzas generadoras, inteligencias y condiciones éticas en el alto mando y en el cuerpo de oficiales, cristalizándose esas poderosas resultantes de la labor abnegada y patriótica en el Estado Mayor general del ejército, la Escuela Superior de Guerra, el Consejo Superior de la Guerra, los Estados Mayores de cuerpos combatientes, de Academias, de gabinetes...

Cerebro, médula, alma vibrante... Tales factores esenciales, parecen existir en el ejército vecino, a juzgar por las producciones de sus generales y jefes y por los resultados que, anualmente, alcanzan las masas de tropas en las maniobras de conjunto.

Gran cosa es, sobremanera envidiable para los españoles, el índice que da Zurlinden con su obra citada; Bonnal en estos mismos días con dos sesonadísimo volúmenes, de su serie sobre el espíritu de la guerra moderna. Pero estos merecen artículo aparte, luego de que sean leídos con la admiración y el sosiego que merecen.

Necesariamente, esos generales, que muestran además una historia honorable y bizarra, infunden la confianza en sus subordinados.

Y esto... ¡cuán esencial es en la guerra!

EL VIAJE DE M. LOUBET

La retirada

La retirada que se ha de celebrar en honor de M. Loubet, se organizará en el Hipódromo, dirigidos por la Castellana, Recoletos, calle de Alcalá, Puerta del Sol, Arenal, ó Palacio, en cualquiera de los diferentes evolucionados.

El orden de la comitiva, que se dividirá en 21 grupos, es el siguiente:

1.º Gran carroza artística, con emblemas y alegorías franco-españolas, y con la inscripción «Viva la Francia», llevada por diez soldados.—
2.º Grande oriflamas estandar, franceses y españoles; transparentes, ricamente iluminados, en colores de dibujo.—
3.º Decenas artísticas transparentes, en colores, con los letreros: «Viva M. Loubet»; «Viva la marina francesa»; «Viva el ejército francés»; «Viva Alfonso XIII»; «Viva la Francia»; «Viva la libertad»; «Viva la Reina Cristina»; «Viva el progreso»; «Viva la prensa francesa»; «El pueblo de Madrid a sus huéspedes»; «Extente cordiale»; «Pax y

Información telegráfica

EXTRANJERO

MARRUECOS

España aceptando el programa de la Conferencia

Berlín 6. Un despacho procedente de Madrid ha anunciado en esta capital que España ha aceptado sin objeción alguna el programa de la Conferencia internacional sobre Marruecos. También ha aceptado sea Algeciras el punto de reunión.

Causa de la dimisión de Delcassé

París 7. El *L'Echo de Paris* asegura que M. Delcassé presentó la dimisión de ministro de Negocios Extranjeros en vista de haber sido avisada Francia por Italia en nombre de Alemania, de que si avanzaban las tropas francesas contra Fez el gobierno de Berlín lo consideraría como *casus belli*.

En la misma ocasión acababa M. Delcassé de ser enterado de que, en caso de ataque injustificado contra Francia, Inglaterra prestaría a ésta el más decidido apoyo.

Le *Matin* indica que M. Delcassé sabía, el día 4 de Junio, al terminar el banquete de gala que había ofrecido en honor de D. Alfonso, que sus compañeros del Ministerio querían que presentara la dimisión. No obstante, durante el Consejo de ministros que se celebró el día 6 de dicho mes, el entonces ministro de Negocios extranjeros defendió la política que seguiría, demostrando haber avisado a Alemania de los acuerdos franco-españoles, y declarando que, por saber que Inglaterra, España, Italia, Rusia y los Estados Unidos habían negarse a tomar parte en la proyectada Conferencia internacional, también Francia había de negarse a someter a terceras potencias los acuerdos aprobados ya por su propio Parlamento.

Francia, según M. Delcassé, que sabía podía contar con el apoyo defensivo de Inglaterra, había de limitarse a incitar a Rusia a que hiciera la paz.

El presidente del Consejo M. Rouvier, contestó a Delcassé censurándole por haber ido más allá de lo conveniente en su política contra Alemania y por haberse aproximado a Inglaterra, separando a España y sometiéndola a Italia, añadiendo que Francia podía sin dudar acudir a la Conferencia, mediante previas garantías, y que era necesario se cruzaran explicaciones con Alemania, cuyas susceptibilidades se había inutilmente herido.

Le *Matin*, terminando sus revelaciones, dice que Inglaterra informó verbalmente al gobierno francés que estaba dispuesta a hacer la movilización de su flota, apoderarse del canal de Kiel y desembarcar 100.000 hombres en el Schleswig-Holstein, añadiendo que si Francia le deseaba ofrecía consignar sus ofertas por escrito.

De Rusia

Desórdenes en Moscú

Moscú 6. Durante una manifestación se ha promovido un conflicto entre las tropas y los manifestantes, en el Boulevard Strassnow, resultando varios muertos y heridos. Falta detalles.

Revolución en Riga

San-Petersburgo 6. Huelgas, saqueos y asesinatos, continúan sin interrupción en Riga, provincia de Livonia; la administración central ha acordado llamar al gobernador de esta provincia, sustituyéndole por el gobernador general.

El periódico *Rouss* señala un atentado cometido hoy contra la vida del jefe de policía de Helsingfors.

Continúan los desórdenes

Moscú 7. La huelga de impresores y tipógrafos sigue con la misma intransigencia, pues los patronos se niegan en absoluto a consentir concesiones que les arruinarían. Ayer los huelguistas han realizado manifestaciones en las calles, aporreando las tiendas y almacenes. Un oficial de *gendarmes* ha sido muerto por un disparo de revólver, y por una pedrada un agente de policía.

Remedio contra la tuberculosis

París 7. En la sesión de clausura que se ha celebrado esta tarde del Congreso internacional contra la tuberculosis, el doctor Behring ha hecho declaraciones, diciendo que, en estos dos últimos años, ha conseguido reconocer con seguridad la existencia de un principio curativo comple-

tamente diferente del principio antitoxico cuya descripción hizo, hace quince años. Este nuevo principio curativo representa un papel esencial en la acción «immunizante» del «bovaccin» Behring, que desde cuatro años a esta parte ha hecho sus pruebas en la lucha contra la tuberculosis bovina.

El aludido principio tiene por base la impregnación de las células del organismo por una substancia procedente del virus de la tuberculosis y a la que el doctor Behring ha dado el nombre de T. C.

Cuando la T. C. se ha transformado en parte integral de las células que componen el organismo de los animales que han sido tratados con dicha substancia y ha quedado «metamorfosada» por estas mismas células, entonces le da el doctor Behring el nombre de T. X.

La T. C. produce una reacción protectora contra la tuberculosis.

El doctor Behring explica cuántos obstáculos tuvo que vencer para llegar a esta concepción de *inmuneidad* celular. Ha transformado la inmunización activa en inmunización pasiva. También hace descripción de la alegría que se apoderó de él, cuando el lazo casual que uno a la vacunación a la inmunidad le apareció con una claridad que iba cada vez aumentando mediante experiencias *in anima vii*.

Por experiencias realizadas sobre mamíferos, pudo convencerse de que es posible preparar un remedio que sin peligro alguno podría aplicarse también a la terapéutica humana.

El doctor Behring ha terminado su comunicación interesando a los sabios el «control» de la acción terapéutica de su remedio. Ignora cuánto tiempo será necesario para que el valor práctico de dicho remedio contra la tuberculosis quede comprobado, sin embargo confía en que el próximo Congreso contra la tuberculosis registrará la realización de progresos considerables.

Banquete de congresistas

París 7. Los miembros del Congreso contra la tuberculosis han asistido esta noche a un gran banquete, presidido por Mr. Herar, presidente de dicho Congreso. El ministro de Agricultura, Mr. Ruau; Mr. Leon Bourgeois, y Mr. Casimir Perier se hallaban presentes, como asimismo la mayoría de los representantes extranjeros, ascendiendo el número a 375. El presidente de la República estaba representado.

A los postres, Mr. Ruau ha leído un telegrama dirigido por el Rey de España a mister Herard, diciendo: «El Rey está muy agradecido por el amistoso recuerdo que de él ha tenido el Congreso; desea que la luz brote de los trabajos realizados para la salud de las naciones designadas por este temible flagelo».

El representante español, Sr. Espina y Capó, ha brindado por los miembros del Congreso.

Noticias varias

Entierro del poeta Heredia

París 7. Ha revestido una imponente solemnidad el entierro del eximio poeta Sr. Heredia.

El fúnebre cortejo estaba formado por lo más brillante de las esferas literarias y artísticas de París.

Fronsearon discursos Melchor Vogné, que representaba a la Academia Francesa; Manuel Prevoist, en nombre de la Société de Gens de Lettres, y Emilio Blémont, de la Société de Poetas.

El cadáver se depositó en la iglesia del cementerio, para transportarle después a Rouen, en donde se le enterrará en el panteón que en aquella población posee la familia del poeta.

Obreros sepultados

San-Petersburgo 6. Se cree que sólo quedan debajo de los escombros de la casa que se ha hundido unos 20 obreros; los demás consiguieron escapar.

En la Cámara austriaca

Viena 5. La Cámara de diputados ha discutido y luego rechazado todas las mociones que se han presentado con urgencia, referentes al sufragio universal.

La boda del Rey de España.—Dificultades del Vaticano.—El viaje de D. Alfonso a Roma.

Londres 7. El *Daily Chronicle* ha recibido de Roma un telegrama diciendo que el Nuncio del Papa en Madrid fué a Roma para tratar del casamiento de D. Alfonso con una princesa inglesa.

Se prevén dificultades porque el Vaticano es opuesto a casamientos mixtos.

dirigida por el actor Sr. Ortas y los maestros Cabas y Guardón. Las primeras tipes son la señora Aleácer y la señorita Chaves.

BARCELONA.—En el teatro de la Gran Vía preparan los estrenos de *El arte de ser bonita* y *Guardia de honor*.

ALMERÍA.—El día 21 empezará a actuar la compañía de la señora Cobeña.

Extranjero
JULES LEMAITRE.—El insigno escritor, apartándose de las luchas políticas, en las que ha padecido tanto, vuelve resueltamente a sus tareas literarias, con lo cual saldrán ganando la literatura francesa y él.

El miércoles leyó a los artistas de la *Renaissance* una nueva comedia, en cuatro actos. Los ensayos comenzaron al día siguiente.

LE MARQUIS DE PRIOLA.—La famosa obra de Lavedan, a cuyo éxito en la Comedia Francesa tanto contribuyó el actor Le Bargy, será estrenada, antes de fin de año, en varios teatros de Alemania.

La primera representación de *Le marquis de Priola* allende el Rin debió verificarse anteañoche en el Teatro Real de Stúgard.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Duelo por el Sr. Pérez de Soto
Esta mañana, y como estaba anunciado, se reunieron los diputados provinciales para celebrar la primera sesión del presente semestre.

Ocupó la presidencia el señor marqués de Ibarra, quien dió cuenta del fallecimiento del Sr. Pérez de Soto, ocurrido en la mañana de ayer, pronunciando sentidas frases en memoria del que hasta ayer fué presidente de la Junta provincial del Conso.

Propuso el señor marqués de Ibarra que se levantara la sesión en señal de duelo, y así lo acordó la Diputación, rindiendo de este modo el último tributo al Sr. Pérez de Soto.

GACETA DE MADRID

Sumario.—7 de Octubre de 1905.
Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales decretos de personal.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real decreto disponiendo que el actual ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas lleve en adelante el nombre de ministro de Fomento.

Fomento.—Reales decretos de personal.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro directivo durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo pasado.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro directivo durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo pasado.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro directivo durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo pasado.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro directivo durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo pasado.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro directivo durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo pasado.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro directivo durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo pasado.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro directivo durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo pasado.

Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de registros de la propiedad.

Este café consiste en cierta clase de semilla cubierta con una especie de betún, que ofrece un olor repugnante, y a primera vista se descubre que se trata de un artículo venenoso.

Parce dice el colega que el objeto de la expedición es poner a la venta este género de café nocivo mezclado con el bueno para que el fraude no se advierta.

No faltaba más, sino que después de la elevación de precios alcanzada por los comestibles, se hallen estos envenenados.

EL MINISTERIO DE FOMENTO

En la *Gaceta* de hoy se publica el decreto firmado ayer por el Rey cambiando el nombre del ministerio de Agricultura por el de Fomento.

Entre otras consideraciones, fundase esta disposición en que la denominación primera era, más que nombre proplamente tal, la enumeración de los asuntos confiados al departamento; denominación desmesuradamente larga y diluida, y que en las comunicaciones oficiales resultaba enojosa y en la práctica, para las solicitudes y reclamaciones del público, expuesta a errores.

LOS ESTUDIANTES

La comisión nombrada por los estudiantes a quienes falta una ó dos asignaturas para terminar su carrera, visitó ayer al ministro de Instrucción pública para rogarle la concesión de exámenes extraordinarios en el mes de Noviembre.

La petición de los escolares ha sido resuelta favorablemente, prometiéndoles el Sr. Mellado que uno de estos días aparecerá en la *Gaceta* la real orden disponiendo que se verifiquen los exámenes pedidos.

CONGRESO SOCIALISTA

Anoche se celebró la primera sesión del Congreso socialista obrero, presidida por el compañero Acevedo.

Habló en primer término Pablo Iglesias para defenderse de algunos cargos, y dijo que el paro general no fué un fracaso para los que intervinieron en su organización y propaganda.

Habló después Medinaevita, de Bilbao, el cual pronunció un discurso furibundo contra Pablo Iglesias y sus compañeros, diciendo que debió haberse todo lo contrario de lo que se llevó a la práctica.

Rectificó Iglesias y se pone a discusión el segundo punto del programa: Conducta y gestión de los elegidos del partido (concejales).

Intervienen prolijamente en el debate, atacando duramente a los republicanos, los compañeros V. Gil, de Oviedo, y Perezagua, de Bilbao, y se levanta la sesión a la una menos cuarto.

LOS REVENDEDORES

En vista de que en la taquilla del teatro Cómico no había una sola localidad para ver el espectáculo *El arte de ser bonita*, un caballero se acercó a uno de los revendedores con objeto de comprarle una localidad.

Dicho caballero pagó el 25 por 100 de prima que, según las disposiciones gubernativas es el máximo que se puede cobrarse, y el revendedor, no contento con exigir mayor cantidad, insultó al comprador groseramente, e intentó agredirle.

Como estas exigencias y casos como el de anoche son muy frecuentes por parte de los revendedores, el gobernador ha manifestado que está dispuesto a castigarlos con severidad, imponiendo una multa de 500 pesetas al revendedor que cobre mayor prima de la señalada.

A este efecto, ha recordado el gobernador a los capitanes delegados la necesidad de aumentar la vigilancia a las puertas de los teatros, a fin de que no se consentan las exageradas pretensiones de los revendedores.

Veremos si se cumplen tales órdenes.

VIDA TEATRAL

Madrid
Paice.—Siguen, con gran éxito, las representaciones de *La niña del organillo*. Mañana domingo, en las funciones de tarde y noche, se pondrá en escena tan aplaudida obra.

Para la semana próxima, se anuncia la *reprise* de *Los dos pilletes*.

OBRA NUEVA.—El distinguido cronista de *El Liberal* D. Antonio Zozaya ha entregado a la dirección artística del teatro de la Princesa un cuadro dramático, original, titulado *Cuando los hijos lloran*.

ESLAVA.—Mañana por la tarde se representarán las populares zarzuelas *La traperera*, *La tonta de capriote* y *Los guapos*. En la interpretación de las dos primeras tomarán parte Lorato, Prado y el Sr. Chicote.

PROVINCIAS
CARTAGENA.—A la compañía Balaguer-Larra, que sigue alcanzando honra y provecho en el Teatro-Circo, sucederá en breve una cómico-lírica.

trabajo.—4.º Grupo de escudos luminosos de las ciudades y provincias de Francia.

5.º Trofeos artísticos, compuestos de banderas transparentes, francesas y españolas.—6.º Kiosco fantástico con decoraciones artísticas, ricamente iluminadas, llevado por ocho soldados.—7.º Grupo de escudos franceses y españoles, transparentes, iluminados espléndidamente en colores.—8.º Grandes farolas con inscripciones alegóricas luminosas.—9.º Galería artística de veinte metros de larga, iluminada en colores.—10. Grupo de escudos transparentes, iluminados, con dibujos de ciudades y provincias españolas.—11. Grupo de estrellas, que forman las banderas francesa y española, de proporciones colosales.—12. Gran galería fantástica («Fantaplie»), alegórica, de treinta metros de larga, iluminada espléndidamente en colores.—13. Estandartes y trofeos de banderas luminosas franco-españolas, enlazadas, haciendo dibujo.—14. Grandes candelabros de ramos de flores transparentes.—15. Galería luminosa de palmas y flores transparentes.—16. Grandes arcadas triunfales, adornadas con flores transparentes, representando una inmensa galería de flores.—17. Kiosco iluminado y decorado con flores, llevado por doce soldados.—18. Grupo de pirámides fantásticas colosales, iluminadas en colores.—19. Grupo de candelabros fantásticos transparentes, con abanicos decorativos.—20. Grupo de candelabros con grandes rosas transparentes en colores.—21. Gran carroza alegórica, con gran escudo francés, ricamente iluminado, con mosaico en colores y adornos alegóricos.—Alternarán en el cortejo bandas de música.

Las dificultades que habían surgido para que la retreta pudiera ser organizada con soldados, pueden considerarse como salvadas, pues el presidente del Consejo de ministros, el ministro de la Guerra y el capitán general se han puesto, según parece, de acuerdo para que el ejército se encargue de la fiesta.

El alcalde ha manifestado sobre esta cuestión, que si la retreta no se celebrara con soldados, la realizaría él por su cuenta, buscando el personal necesario.

La protesta de los electricistas
El alcalde ha manifestado esta mañana que es injustificada completamente la protesta hecha por los electricistas al saber que una casa extranjera se ha encargado de la iluminación de la Puerta del Sol.

Dice el Sr. Vincenti que hace tiempo le vistió una comisión de electricistas, presidida por el señor Ureña, que les pidió un proyecto de iluminación, estando decidido a que fuera preferido a cualquier otro; pero que hasta la fecha el referido proyecto no ha llegado a sus manos, y por ello se ha encargado de realizarlo una casa extranjera.

La policía y los coraceros franceses
M. Carard, jefe de Seguridad general en Francia, su secretario particular M. Grill y M. Hennion, jefe de Seguridad del ministerio del Interior, que como anunciamos en nuestra edición de anoche llegarán mañana, tienen ya preparadas sus habitaciones en el Hotel de Santa Cruz.

Los coraceros, que invitados por el Rey llegarán con M. Loubet, y cuyos gastos serán sufragados por D. Alfonso, serán alojados en el Hotel de París.

Policías a la Frontera
El inspector de policía de la estación del Norte Sr. Pérez del Villar, acompañado de dos agentes, debidamente uniformados, marcharán el día 22 a la frontera para esperar la llegada de M. Loubet.

La escolta de M. Loubet
Se ha dispuesto que la escolta del coche donde vaya el presidente de la República francesa la compongan el escuadrón de la Escorta Real y dragones, que alternarán con los coraceros franceses que acompañan en su viaje a M. Loubet.

La forma en que ha de ir la escolta será la siguiente: 10 números al mando del jefe de escolta delante del coche, 10 detrás y 30 a cada uno de los costados.

Carnets para la prensa y pases de particulares
El gobernador civil ha conferenciado con el capitán general sobre los *carnets* que se han de conceder a la prensa y los pases para los particulares.

El capitán general ha manifestado al Sr. Ruiz Jiménez que dará los órdenes oportunos para que el elemento militar preste todo género de facilidades a los periodistas, y que éstos puedan pasar por todas partes, incluso rompiendo filas, siempre que sea sólo el gobernador civil quien conceda dichos pases y *carnets*.

Presentaciones
El lunes serán presentados al gobernador civil por el embajador francés, los jefes de Seguridad general y de Interior, respectivamente, MM. Cardard y Hennion.

Vecinos que se quejan
Anoche se reunieron varios vecinos de la calle del Arrenal, en el Comité comercial e industrial de las fiestas, para protestar de la preparación de dicha calle en el itinerario marcado últimamente por las autoridades para el paso de la comitiva el día de la llegada de M. Loubet.

CAFÉ FALSIFICADO

Con el título de *Robo y asesinato*, el *Diario de la Tarde*, de Málaga, hace la denuncia de haber llegado a aquel puerto el vapor *Cajón Ortega*, llevando a bordo un importante cargamento de café falsificado.

Isabel de Baviera

Por ALEJANDRO DUMAS

Púsose entonces a la cabeza de 400 caballos su hermano Tanneguy, bajó hacia Darmouth y lo llevó todo a sangre y fuego. Guillermo vengado tuvo pira y hecatombe.

Sin embargo, todo indicaba que la guerra iba a estallar muy luego y a tomar mayor ensanche y más vastas proporciones. Un inglés joven, desterrado, vino a pedir asilo a la corte de Francia.

Llamábase Owen Glendor, descendía de los antiguos príncipes de Gales y era hijo de Ivan de Gales, que enlazado por fraternidad de armas con los caballeros franceses, había suenado al servicio del rey Carlos; pedía socorro contra Enrique de Lancaster, y este llamamiento a los resentimientos añejos de Francia con Inglaterra, encontró demasiado eco en el reino para no ser escuchado. Resolvióse a prestar una flota numerosa en el puerto de Brest, y que se diese el mando de una expedición compuesta de ocho mil hombres al joven de La Marche, que ya hemos visto combatir en Nicópolis al lado de Juan de Borgoña.

Los ingleses, viendo estos preparativos, determinaron destruirlos antes de que se hubiesen terminado. Bajaron hasta cerca de Guerrande, cuyo punto creyeron tomar por sorpresa, pero Clisson velaba, y su brazo no estaba desarmado porque hubiese perdido la espada de condestable; quedábele la suya. Al grito de alarma que dió, corrió a su socorro Tanneguy

Duchatel con quinientas lanzas, y derribando de un hachazo al conde de Beaumont, capitán de la empresa, oblió a los ingleses a embarcarse de nuevo precipitadamente, después de haberles cogido ó muerto la mitad de la gente.

Empero la flota estaba pronta a hacerse a la vela; los caballeros estaban reunidos; no se esperaba más que al jefe de la expedición. Aguardátonle inútilmente cinco meses. El conde de La Marche, entregado a los bailes y a los juegos de cartas y dados, había olvidado que tenía que ponerse la armadura de guerra.

Aquella expedición abortada costó crecidas sumas, y a nada condujo más que a proporcionar al duque de Orleans un pretexto para imner otra nueva tala a todo el reino.

Pero esta vez el duque de Borgoña, que parecía dormido, se despertó para dar orden a sus vasallos de no pagar.

El duque de Orleans, que no tenía poder ni medio alguno para cobrar la tala en los Estados del de Borgoña, se vengó de él casando a la heredera de la casa de Harcourt, prima del rey, con el duque de Gueltdres, enemigo mortal de Borgoña. El golpe llegó a lo vivo, porque el mismo día de las bodas entró un heraldo en la sala del festín, y en presencia de todos los condeados, desafió al duque de Gueltdres en nombre del conde Antonio de Borgoña, que debía heredar el ducado de Limburgo. El duque de Gueltdres se levantó, desinició la túnica de boda, regalósele al heraldo honrándole con aquel obsequio y aceptó el desafío.

Por este lado se encendió también la guerra desde aquel momento.

Agregábanse a todos estos signos de la tierra los presagios del cielo. Un día que la reina pasaba en litera y el duque a caballo por la selva de Saint-Germain, estalló de repente una gran tempestad; la reina abrió el coche,

cedió su asiento a su amante, y apenas se hubo sentado cayó un rayo y mató al caballo de que acababa de apearse. Espantóse con el ruido del tiro de la litera, y arrastró el carruaje hacia el Sena, a donde iba a precipitarse, cuando de repente, y como por un milagro de Dios, se rompieron los ejes, y los caballos se lanzaron en el río, como si algún demonio los empujase.

Las gentes devotas vieron en aquel suceso un aviso de la Providencia; impulsado por ellas el confesor del duque de Orleans, le habló con entereza y serenidad, afeando la vida disoluta y poco cristiana que llevaba. El duque convino en que era un gran pecador; prometió enmendarse, y en prueba de su conversión, mandó publicar, a son de clarín, que iba a pagar sus deudas; en consecuencia, señaló día a sus acreedores para que se presentaran en su palacio.

Según el religioso de Saint Denis, serían sobre ochocientos los que se presentaron en el día señalado, llevando cada cual su cuenta sumada y corriente; pero ya habían pasado siete días desde el suceso de Saint Germain; el cielo ofrecía a la vista un hermoso manto azul, y la última nubecilla de aquellos días había desaparecido; llevándose en pos el último remordimiento del duque; razón por la que su caja estaba corrada. Los acreedores pusieron el grito en el cielo, declarando que no se irían hasta que se les pagase; pero se les manifestó que estaban prohibidos los grupos y reuniones, y que, si no se daban prisa a retirarse, vendrían los sergentes, que sabrían hallar el medio para dispersarlos.

Esto no obstante, las mismas personas que habían aventurado algunas observaciones al duque de Orleans, aprovecharon un intervalo de razón para hacérselas al rey. Manifestáronle que así el oro de los particulares, como el

oro del Estado, se fundía entre las manos del duque y las de la reina, cual si fuese en un hornillo. Dijéronle que aplicase el oído; y oyó los gritos del pueblo. Hicieronle abrir los ojos, y vió que la miseria pública había entrado hasta su propia cámara.

Al punto se informó, y supo cosas inauditas; mandó venir al aya de sus hijos, y ésta le confesó que los príncipes carecían muchos días de lo necesario, y que a veces no había sabido cómo manejarse para tener que darles de comer y vestir. Llamó al duque de Aquitania, y el niño se le acercó medio desnudo, y diciéndole que tenía hambre. Al ver aquello exhaló el rey un hondo suspiro y echó mano a buscar dinero para dársele al aya; mas no hallándole, le entregó la copa de oro en que acababa de beber para que fuese a venderla.

Con aquel vultumbre de razón apoderóse un tanto de energía del pobre demente. Mandó que se convocase en el acto un consejo general con objeto de poner un pronto remedio a la enfermedad del Estado; en seguida, y sin decir a nadie una palabra, hizo escribir al duque de Borgoña invitándole a asistir a la deliberación. No aguardaba éste otra cosa.

Al día siguiente salió de Arras con 800 hombres y se encaminó a París.

Al llegar a Louvres recibió cartas, en las que le anunciaban que el duque de Orleans y la reina, luego que supieron su venida, se habían marchado de París con dirección a Melun, y de allí a Chartres, dejando orden al príncipe Luis de Baviera para que les llevase a aquella ciudad al duque de Aquitania, del fin de Viena. A pesar de la urgencia que reclamaban las tales noticias, se hallaba tan cansado el duque, que se detuvo para dormir algunas horas. Al amanecer del día siguiente estaba en camino para París; pero llegó demasiado tarde: el delphin acababa de salir.

Entonces el duque de Borgoña, sin desmontar ni mudar cabal

El programa de la visita del Rey de España a Roma depende en mucho de la actitud que adopte el Vaticano. Monseñor Rinaldi está también encargado de conseguir del Papa ciertas modificaciones en el Concordato con España.

Llegada de un estafador

A bordo del trasatlántico Cordilleras, y bajo prisión, han llegado hoy, procedentes de Río Janeiro, el ya célebre Galley, su compañera Mme. Marell y la doncella de ésta.

Vapores correos

El vapor Montserrat, de la Compañía Transatlántica, ha zarpado con rumbo a Colón. Nueva York 7. Ayer salió para Cádiz el vapor trasatlántico Manuel Calvo.

PROVINCIAS

El Sr. Moret en Cádiz

Banquete en la Cámara de Comercio. En la Cámara de Comercio se celebró anoche un gran banquete, organizado por dicha colectividad en honor del Sr. Moret.

El edificio donde está instalada la Cámara de Comercio es espléndido, habiendo sido construido por el Sr. Urzáiz, tío del exministro de Hacienda del mismo apellido.

Al banquete asistieron todas las autoridades, representaciones de la banca y el comercio, los artistas Sres. Vintegra y Barrón y el señor del Val, sobrino de Castelar, que en todos los actos anteriores ha tenido la representación de la familia.

Terminado el banquete, hicieron uso de la palabra el Sr. Macpherson, presidente de la Cámara de Comercio; el alcalde, Sr. Aramburo, y los Sres. Martos, Aguirre y Viesca.

Después del banquete asistió el Sr. Moret al ponce con que le obsequiaba el Centro Mercantil. Mañana marchará a Madrid.

Cádiz 7.

En el banquete organizado en honor de Moret por la Cámara de Comercio; brindó el presidente Sr. Rodríguez Guerra, que envía un fraternal abrazo al Sr. Moret; confía en que hará por Cádiz cuanto éste necesite.

El Sr. Aguirre dice que Cádiz desaparecerá si no tiene el puerto. Necesita también de las industrias marítimas, y éstas no vienen sin el apoyo de los gobiernos.

D. Rafael la Viesca dice que Cádiz tiene el derecho de pedir la primera el apoyo del gobierno para que alivie su estado de ruina.

Cádiz dio a España hijos ilustres; esta capital, sola, fué y representó toda España cuando la invasión francesa.

El presidente de la junta del Puerto promete que habrá un buen puerto antes que se abra el Canal de Panamá.

Después hablaron el capitán general señor Luque, el gobernador civil Sr. López Ballesteros, D. José Martos y otros, abundando en los deseos de que Cádiz vuelva a su antigua prosperidad.

El Sr. Moret en párrafos grandilocuentes ensalzó a los gaditanos. «Me habéis llamado—dice—y aquí estoy; haré por mi pueblo todo lo posible, pero tened en cuenta que, sólo, nada puedo hacer.

«Todo no debe pedirse al Estado, pues también los Gobiernos necesitan el apoyo del pueblo. Por culpa de su apatía, los gaditanos no tienen hoy un puerto nuevo, que hubiera podido hacerse en tres años.»

Habló luego de la riqueza de los campos de Jerez, doliéndose de que muchos terrenos se hallen incultos, por lo cual se pide al Gobierno el pantano de Guadalcazar.

Esto sería una obra salvadora. ¿Qué hacen los propietarios de esos terrenos? Los gaditanos deben desterrar su inercia.—Mencheta.

En Chiclana.—Salida para Madrid. Ha marchado a Chiclana el Sr. Moret, donde le obsequian con un almuerzo los liberales de aquella ciudad.

El recibimiento que se le ha hecho en aquella ha sido soberbio. Después del almuerzo marchará el Sr. Moret a San Fernando, donde tomará el exprés marchando a Madrid.—Mencheta.

El regimiento de Zamora y el rey Eduardo. En presencia del cónsul inglés se ha verificado con gran solemnidad el acto de dar a conocer al regimiento de Zamora el nombramiento del rey Eduardo VII de coronel honorario de dicho regimiento.

Las tropas formadas con bandera han vitoreado a Eduardo VII y a Alfonso XIII. Los oficiales de dicho regimiento han ofrecido un lunch, de cuyo el coronel ha brindado por el Rey de España y por el Rey Eduardo el cónsul británico.

La música tocaba el himno inglés y la Marcha Real.

Noticias varias

Exposición pedagógica aplazada.—Mitos de republicanos y anarquistas. Barcelona 7.

La Junta preparatoria de la Exposición pedagógica internacional ha aplazado indefinidamente la inauguración de la misma, en vista de la falta de recursos, acordando formar un presupuesto y gestionar la concesión de un crédito necesario para la apertura.

Las paciones que se habían comprometido a asistir se venán indudablemente defraudadas. Se censura la falta de protección oficial, tratándose de la primera Exposición de esta índole.

Mañana celebrarán un mitin los republicanos y anarquistas. Entregada de una bandera. Coruña 7 (11 m.).

El diputado a Cortes Sr. D. Justo Martínez entregó a la Sociedad Reunión de Artesanos la bandera del batallón Peninsular núm. 7, que llevó durante la guerra de Cuba y que se encontraba depositada en el Museo de Artillería. Mencheta.

Debut de una compañía de ópera.—El conflicto de los consumidores. Valencia 7 (120 t.).

Esta noche debuta en el teatro Principal la compañía de ópera que dirige el maestro Tolosa, cantándose Tosca.

El arrendatario de consumos ha conferenciado con el gobernador interino sobre el conflicto de los confiteros. Ha negado que trate de embargarles por los arbitrios que han quedado en suspenso. Precede sólo contra ocho del gremio por multas que les impuso el Ayuntamiento.

Ofrece ingresar el importe de las citadas multas en los asilos de Beneficencia.—Mencheta.

TRIBUNALES

Supremo

Injurias graves

El letrado D. Santiago Arimón ha informado esta tarde ante la Sala 2.ª en un recurso de una causa procedente de la Audiencia de Cádiz, que condenó a Adelaida Rodríguez a la pena de un año, ocho meses y un día de destierro, por haber inferido injurias graves contra Juan Castañeda.

El Sr. Arimón dice en su informe que la Sala debía estimar que las injurias fueron proferidas en una rifa que Castañeda tuvo con su proclama, y por tanto, existe la atenuante de arrebatado y obcecación.

Sobre unos montes. En el año 1873, 92 vecinos de un pueblo próximo a Zaragoza fundaron una sociedad para comprar unos montes cercanos al pueblo, con objeto de convertirlos en propiedad comunal.

Formada la sociedad los socios reunieron una cantidad, con la que verificaron los primeros gastos para que los montes se sacaran a pública subasta.

Pasaron unos cuantos años sin que continuaran las gestiones empezadas por dicha sociedad. Unos señores presentaron un pliego de condiciones e hicieron que dichos terrenos se sacaran a subasta, quedándose con ellos por el precio de tasación.

Parte de los individuos que formaron la primera sociedad, pidieron la nulidad de la subasta, fundándose en que ellos fueron los primeros que gestionaron la adquisición de los montes en favor del pueblo.

El juzgado de primera instancia sentenció a favor de estos últimos, declarando nula la subasta. Apelada esta sentencia, la Audiencia de Zaragoza dictó otra, considerando la validez de la subasta, y por tanto concediendo dicha propiedad a los rematantes de aquella.

Hay se ha vuelto a dilucidar esta cuestión ante la Sala 1.ª del Supremo.

Asesinato. En la Sala 2.ª han informado los letrados señores Sánchez Arias y Latorre, sobre un recurso de una causa por asesinato.

Los hechos que motivaron ésta, fueron los siguientes: Victoriano Cuesta y Agustina López arrojaron con engaños para que fuese a su domicilio a Jaime Suárez, y una vez allí le dieron muerte, quemando luego el cadáver.

La Audiencia los condenó: a él, a cadena perpetua, y a ella a reclusión temporal.

Los defensores alegaban esta tarde que no se debía de considerar a sus defendidos como autores de un asesinato, pues, a su entender, no existe la alevosía.

El fiscal se opuso al recurso. Exacción ilegal. En el banquillo de la sección 2.ª se han sentado esta tarde dos vigilantes de consumos y un jefe de ésta, a quienes el fiscal acusaba de haber estado cobrando durante varios meses una tarifa superior a la que está marcada en el arancel de Consumos, pidiendo para ellos, por este delito de exacción ilegal, 125 pesetas de multa y ocho años de inhabilitación para ejercer cargos públicos.

De las defensas de los procesados estaban encargados los letrados Sres. Muñoz Rivero y López Muñoz. El fiscal, después de la prueba, retiró la acusación.

Estafa. Un vendedor de débitos de lotería compareció en la misma sección, acusado de un delito de estafa.

El procesado, al ir a rendir cuentas en la administración, dijo que le habían sustraído 300 pesetas, y por la falta de esta cantidad fué denunciado. El defensor, Sr. Perestorana, sostuvo con excelente criterio que, no habiéndose demostrado la apropiación de dicha cantidad por su defendido, no se le podía condenar.—M.

LOS TEATROS MULTADOS

De las empresas de teatros que han sufrido multas por haber empezado tarde la última sección, sólo ha recurrido la de la Zarzuela, cuyo recurso no prosperará, por no haber depositado la cantidad importe de la multa.

Las demás empresas están conformes, según se nos asegura, en pagar las correspondientes multas que les han sido impuestas.

En vista de que se lleva con rigor la orden dada por el Sr. Ruiz Jiménez a los delegados, con objeto de que comiencen las funciones a las horas anunciadas, los empresarios de los teatros de Madrid tienen el propósito de visitar al gobernador civil, a fin de que los autorice para anunciar la última sección a las doce de la noche.

El Sr. Ruiz Jiménez, si atendemos a lo que dicha autoridad ha manifestado esta mañana a los periodistas, no está dispuesto a acceder a ello. Pretende el gobernador que no terminen las funciones más tarde que en la actualidad y no se conseguiría, de dar satisfacción a los deseos de los empresarios.

LA CORTE

Esta mañana a las diez y media salió de Palacio S. M. el Rey, dirigiéndose al Campamento de Carabanchel para presenciar las maniobras de Artillería.

Hizo el Monarca la excursión en unión del marqués de Viana y en el automóvil de éste, por estar reparando algunas pequeñas averías del de 35 caballos que posee S. M.

En el día 24 y en el Renauld de S. M. la Reina, fueron también al Campamento el Infante D. Carlos, el conde de Aybar, el marqués de Hoyos y los coroneles Sres. Milans del Bosch y Eborriaga.

S. M. siguió con gran interés los ejercicios de tiro de artillería, que han resultado brillantes. Especialmente con los cañones de tiro rápido se han hecho blancos admirables.

Entre las baterías que se hallaban en el Campamento, figuraba la que en Peñaranda hizo ejercicios este verano, teniendo la desgracia de que por deficiencias de una de las piezas ocurriese un accidente de tristes resultados.

Uno de los ejercicios en que esta batería ha tomado hoy parte, consistió en disparar sobre un globo, y tuvieron el acierto los artilleros, que al segundo disparo quedó el blanco deshecho.

S. M. felicitó con gran entusiasmo a los jefes, oficiales y soldados de la batería, y después, en recuerdo de lo ocurrido en Peñaranda, hizo una concesión de cruces a los mismos.

El coronel del regimiento dirigió una arenga a las tropas, dando cuenta del acuerdo de S. M., y terminó con un viva al Rey, que todas las fuerzas contestaron.

D. Alfonso y sus acompañantes regresaron a Palacio a las doce.

Después del despacho ordinario almorzó S. M., y a las una y media salió nuevamente del regio Alcázar para el Campamento.

Vestía el Rey uniformes de capitán general, llevando sobre el pecho las insignias de gran maestro de las Ordenes militares.

Le acompañaban el Infante D. Carlos, los coroneles Jordana y Milans del Bosch y el picador mayor Sr. Corona, todos a caballo.

S. M. montó la yegua llamada Pitima, de pura raza irlandesa, y de la cual se hacen lenguas en Caballerías respecto a su resistencia y bravura. El Infante D. Carlos, el caballo Marte, de la misma raza.

El Rey regresó del Campamento a las tres de la tarde, dirigiéndose a la Casa de Campo, donde ha permanecido cazando hasta última hora.

El punto elegido para la cacería, a la que han asistido, además de las personas ya citadas, el conde de San Román y el doctor Alabern, es el camino de la Encina de San Pedro.

Los automóviles de S. M. han sido enviados a dicho punto para que puedan utilizarlos los expedicionarios a su regreso.

En la imposibilidad de que el Rey y el Infante D. Carlos asistieran esta tarde a la Salve del Buen Suceso, no lo han hecho tampoco las restantes personas de la familia real.

S. M. la Reina, la Infanta María Teresa y el príncipe D. Fernando de Baviera han pasado esta tarde en carruaje por la Casa de Campo.

A las seis y veinte han regresado de la Casa de Campo S. M. el Rey, el Infante D. Carlos y sus acompañantes.

La Infanta Isabel no ha asistido a la cacería de esta tarde, y en unión de la marquesa de Najera ha pasado en coche por la población.

El Príncipe D. Fernando de Baviera ha salido a pie a última hora de la tarde.

S. A. saldrá para Munich el próximo día 20; pero se asegura que regresará a Madrid muy pronto.

Los Sres. Sager y Silva, nuevos representantes en España de Suecia y Noruega y Chile, respectivamente, presentarán dentro de pocos días sus credenciales a S. M. el Rey.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. Ha terminado a las siete, facilitándose el siguiente

Nota oficiosa

Empezando el estudio de los presupuestos para el 1906, se examinó y aprobó el de la Presidencia del Consejo de ministros.

Se aprobó el proyecto de ley de incompatibilidades.

Ídem del de excedencias. Expedientes de ciertas obras en las clínicas de San Carlos.

El proyecto de incompatibilidades coincide con las noticias que hemos publicado.

La única variación consistió en hacer incompatibles a los concejales y diputados provinciales por Madrid.

SUCESOS

Riña y escándalo.—Varios amigos penetraron esta mañana en el Bierhalle del Cocodrilo, establecido en la plaza del Príncipe Alfonso, donde consumieron varios bocas de cerveza.

Comenzaron a discutir calorosamente, y de pronto uno de ellos se levantó descargando sobre otro el bocado que esgrimía.

El escándalo que se produjo fué muy grande, interviniendo los guardias, que detuvieron a los alborotadores, y condujeron al herido a la Casa de Socorro del distrito del Congreso.

Llámanse el lesionado Mr. Arthur Jankenz, de treinta y cinco años de edad é inglés de nacionalidad. Presentaba varias heridas en la cabeza y síntomas de conmoción cerebral.

Los detenidos pasaron a disposición del Juzgado de guardia.

Caida fatal.—Una sirvienta llamada Juana Gómez, se encontró esta tarde colgando varias prendas de ropa en la ventana del domicilio de sus señores, calle de Cuchilleros, núm. 3, piso segundo. La infeliz sirvienta perdió el equilibrio y cayó al patio, quedando muerta en el acto.

Personado el Juzgado de guardia en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Centro de Instrucción Comercial. Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará en este Instituto de enseñanza mercantil la apertura oficial del curso de 1905 a 1906.

Presidirá el acto el señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Recomendamos para coronas de todas clases y adornos para cementerios la casa Rubio. Concepción Jerónima 3. Entrenado. No confundir esta casa con ninguna otra.

Obras suspendidas. El alcalde ha visitado esta mañana las obras de la casa que se está construyendo, con hormigón, en la calle de San Carlos, y que, según denuncia del concejal Sr. Fischer, no reúnen las necesarias condiciones de seguridad.

El Sr. Vincenti, después de inspeccionarlas, ha ordenado que se suspendan toda clase de trabajos en las mismas.

Subasta. Hoy se ha verificado la subasta para las obras de desviación del Vinalayo y defensa de Villena, adjudicándose en 240.000 pesetas a D. José Ferrer.

Personal de Fomento. Se han dictado las siguientes disposiciones: Traslado a la jefatura de la tercera división de ferrocarriles desde la cuarta que venía desempeñando, al Ingeniero jefe D. Guillermo Cuadrado.

Nombrando verificador de contadores eléctricos de Santander a D. José María Brugada.

Nuevo decano de Derecho. El claustro de la facultad de Derecho en la Universidad Central ha propuesto al ministro de Instrucción pública, para decano, a D. Matías Barrio y Mier.

Balance del día. A las cuatro de la tarde se han vuelto a reunirse hoy los ministros en Consejo para seguir ocupándose de presupuestos.

Como ya decimos en otro lugar, consideráranse venidas las dificultades surgidas por los aumentos consignados en los presupuestos parciales.

Son muchos los diputados que en estos días han llegado a Madrid, animando con su presencia los círculos políticos y principalmente el salón de Conferencias del Congreso.

En días análogos que han precedido a la apertura de Cortes nuevas, las notas que han sobresalido entre los diputados de la mayoría han sido la del entusiasmo y la de una incondicional adhesión a los Gobiernos.

En los días actuales parece que impera un pesimismo y una frialdad rayana en la indiferencia. La satisfacción interior de muchos diputados de la mayoría, sobre todo entre los que fueron amigos incondicionales del inolvidable Sr. Sagasta, brilla por su ausencia.

Lejos de oírse frases de agradecimiento, de consideración y de cariño hacia el Gobierno, se

escuchan palabras de enojo y acentuadas quejas, pues muchos de aquellos han triunfado en los comicios, milagrosamente, siendo combatidos con encono por candidatos oficiales llegados recientemente al partido liberal.

Nuestras impresiones son que sólo con un exquisito tacto y una prudencia extraordinaria podrá el Gobierno sortear las dificultades que él mismo se ha creado.

Los telegramas de París y de Londres que publicamos en la sección correspondiente, relativos los primeros a la dimisión del señor Delcassé, y los segundos a la boda de su majestad el Rey, serían verdaderamente importantes si no hubiera motivos para creer que debe tratarse de fantasías periodísticas.

Tanto en los informes de Le Matin como en los del Daily Chronicle, debe haber entrado por mucho la imaginación y el afán de servir al público manjares fuertes.

Hemos oído que con motivo de las disposiciones que se adoptan para la próxima estancia en Madrid de M. Loubet, existe cierta tirantez en las relaciones oficiales entre el gobernador civil y el alcalde de Madrid.

Parece que el Sr. Ruiz Jiménez, considerándose primero y principal responsable de la conservación del orden público en la capital, entiende que sólo su autoridad es la que debe intervenir en cuanto al particular se refiere.

El presidente de la Diputación provincial, señor marqués de Ibarra, ha visitado al presidente del Consejo para solicitar que éste interponga su influencia cerca del Ayuntamiento para que se abone a la corporación que preside lo que se le adeuda por contingente provincial.

El marqués de Ibarra dimitirá su cargo en la próxima sesión.

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta tarde que el Gobierno dejará libre un puesto para las oposiciones en las vicepresidencias de las Cámaras, reservando tres para la mayoría.

Según nuestras noticias, el presidente habrá dado lectura del proyecto de discurso de la Corona.

“LA ESTRELLA.”

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS. Capital 10.000.000 de pesetas. Valores en garantía 12.000.000 de idem.

Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.

Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid.

CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Remedio; Santa Brígida, viuda, y Santa Benita, Virgen; Santa Pelagia, San Simón y San Demetrio, próconsul.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa Catalina de Sena, donde se celebrará una misa solemne a las diez, y por la tarde continúa la novena a Nuestra Señora del Rosario y predicará un P. Dominico.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media.

Santo de pasado mañana.—Nuestra Señora de la Cinta y San Dionisio Areopagita.

Funciones para mañana

COMEDIA.—A las 9.—La loca de la casa. A las 11 1/2.—La loca de la casa.

LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—Moda.—A las 9 1/2.—El amor que pasa.—Sección doble.—A las 11 1/4.—La cizaña.—Sección doble.

A las 4 1/2.—La ocasión la pintan calva.—Lo cursi.—(Tres actos.)

APOLO.—A las 8 1/2.—El perro chico.—A las 9 1/2.—El alma del pueblo.—A las 10 1/2.—El perro chico.—A las 11 3/4.—La roja de la Dolores.

A las 4 1/2.—Las doce y media.... y sereno.—El perro chico.—El puño de rosas.

PRICE.—A las 9.—Gran éxito.—La niña del orgánico.—A las 4 1/2.—La niña del orgánico.

ESLAVA.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—La Golemia.—A las 9 3/4.—La tonta de capote.—A las 10 3/4.—La peseta enferma.—A las 11 3/4.—El pilluelo de París.—(Dos actos en una sección.)

A las 4 1/2.—La trapería.—La tonta de capote.—Los guapos.

CÓMICOS.—A las 8 1/2.—El arte de ser bonita.—A las 9 1/2.—La reina del couplet.—A las 10 3/4.—Las gradinas.—A las 11 3/4.—El arte de ser bonita.

A las 4 1/2.—Huel.—El dinero y el trabajo.—La reina del couplet.—El contrabando.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 7 de Octubre de 1905

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'CANTONALES SOBRE EL EXTRANJERO'. It lists various government bonds and exchange rates for Paris, London, and other locations.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Cambios de hoy', and 'OBLIGACIONES'. It lists shares and bonds of various companies like Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, and others.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas hoy', 'Días anteriores', 'Hoy', 'Total', and 'COMPANÍA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NER DE ESPAÑA'. It provides financial data for the railway company and other market information.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, mates, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

La Compañía Fabril Singer Concesionarios en España: ADCOCK Y C. Sucursales en la provincia de Madrid: Madrid..... CALLE DE LA MONTERA, 18. CALLE DE ALCALA, 40.

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes.

Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 50 pesetas, y que pueden llegar a 3.600 al año.

Agentes y Representantes en toda España

CABALLEROS Y SEÑORAS ELEGANTES

CORTE INGLÉS Por 20 duros traje y gabán ricos forros.—Traje señora, gran moda, 12 duros.—Se admiten géneros.—Hechuras traje americana, 30 pesetas.—Hechuras traje señora, 30 pesetas.

MUÑOZ

CABALLERO DE GRACIA, 24, PRAL.

PATENTE DE INVENCION MARIANO FORTUNY

Sistema de alumbrado escénico por luz indirecta Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

PATENTE DE INVENCION SIMON FRERES

Aparato aplastador para trabajar los granos Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafón de guayacol é iodoformo y Cápsulas Serafón de guayacol, iodoformo y eucalipto.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos e impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir las estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

Los ingenieros constructores de Milán (Italia) CERETTI & FANFANNI

Se encargan de la construcción de tranvías, planes inclinados, transmisiones por cables, etc. Catálogos y presupuestos gratis. Exportación a todas partes del mundo.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes: Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia).

UTENSILIOS DE COCINA

Menaje de casa. Filtros clarificadores y esterilizados para agua. Máquinas de hacer café desde 85 céntimos. Caloríferos de petróleo desde 9 ptes. hasta 300. Antigua Lampistería de Marín 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Nerí

Compañía Madrileña de Teléfonos

I-MAYOR-I TARIFA B SERVICIO PUBLICO Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente: Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'15

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingeradas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos. Las más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos. Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Ruparia y once francos sobre Rupestris.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP De venta en los principales cafés y colmados.

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, elixir estomacal anti-gastrálico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastritis, acedias, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia. Reconstituyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus funciones.

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. —Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. —Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la viña y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo. Único en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.

No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Gardano Producto inofensivo de resultados positivos para hacerse ar y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata, ni mancha ni altera el cabello.

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temer el esco ni el cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té.

COMP. A GENERAL DE conducción de aguas.—Compagnie Generale des Conduites d'Eau. Société Anonyme. Lieja. Esta importantísima casa suministra tubos y tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete á suministrar cañería de cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco á bordo.

Arco de Santa Maria, 41

Gran liquidación de esteras de todas clases y alfombras de pita. Precios baratísimos por cesación de comercio.

VINAGRE

superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París. De venta en las principales droguerías y farmacias.

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4.º iz.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acojan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

FABRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini y Rossi Cerve Victorio Emanuel II Torino Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones. Exigir la firma Martini & Rossi De venta en todos los establecimientos de importancia

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición. No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vómitos.

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fué celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival.

Emplastos porosos superiores

Garantizados ser de la mejor calidad POR Lanman y Kemp Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Ceruña el vapor Alfonso XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de Octubre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Octubre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Montevideo directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoma, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Curisna con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 14 de Octubre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. López y López directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Octubre saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Octubre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la B. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 29 del mismo mes. Servicio Consignatario.—La sección que de estos Servicios tiene esta línea de la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

MANUALES SOLER BIBLIOTECA



—Aquí ha de encontrar el libro que busco, pues en la colección de MANUALES SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que elaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc. que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS E INDUSTRIAS. DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS. Vendedores: SUCESORES DE MANUEL SOLER, Apartado 88, BARCELONA

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 de francos 19—AVENUE D'IVRY—19 PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.